
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 147

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ESTENSIONE  SERVIZIO 
NOTTURNO A CHIAMATA PER LA CITTA' DI TRENTO "ON-OFF" AL SOBBORGO DI 
MATTARELLO", COLLEGATO ALLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE AFFERENTI AL 
D.U.P. ED AL BILANCIO 2025-2027.

Il giorno  19.12.2024 ad ore 18.06 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
consigliereBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Robol Andrea

e consiglieriBrugnara Michele Flor Giovanna Serra Nicola
Carli Marcello Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Casonato Giulia Franceschini Silvia Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore
Filosi Luca Pattini Alberto

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Giuliani Bruna Piccoli Paolo

e consiglieriBosetti Stefano Guastamacchia Fabrizio Saltori Alessandro
Chilà Filomena Pedrotti Alberto

e pertanto complessivamente presenti n. 31, assenti n. 9, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  a  firma  Filosi,  Dal  Ri,  Chilà,  Zappini,  Lenzi,  Brugnara, 
Franceschini, Fiori, Flor, Robol avente ad oggetto: «Estensione servizio notturno a chiamata per la 
città  di  Trento  "On-Off"  al  sobborgo  di  Mattarello» collegato  alle  proposte  di  deliberazione  n. 
74/2024 e 69/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− Il servizio di trasporto notturno a chiamata “OnOff” è stato attivato in via sperimentale il 18 

ottobre 2023 e sulla scorta della valutazione positiva dei risultati ottenuti, lo stesso è stato 
prolungato in via sperimentale fino al 31 dicembre 2025;

− il  Servizio “OnOff’  è entrato in  funzione con un’operatività  il  mercoledì,  giovedì,  venerdì  e 
sabato feriali dalle ore 23.00 fino alle ore 3.00 del giorno successivo;

− il trasporto notturno a chiamata ha rappresentato una novità assoluta per la mobilità pubblica 
della città e una risposta cruciale alle numerose richieste da parte di coloro che necessitano 
di un mezzo di trasporto sicuro, efficace ed economico per spostarsi in orario notturno;

− il servizio ha avuto un successo crescente di viaggiatori, superando le 6 mila chiamate in un 
anno; l’ambito territoriale coperto dal servizio è rimasto fino ad ora ristretto al fondovalle e alla 
prima collina est. Ciò in considerazione del fatto che, essendo il servizio svolto con 2 navette 
da 19 posti, l'area di funzionamento non può essere eccessivamente estesa in quanto non 
garantirebbe una sufficiente qualità del servizio (tempi di attesa troppo lunghi e/o corse non 
disponibili).

Considerato che:
− alcuni sobborghi rimangono attualmente esclusi dal tracciato del servizio e nell'ultimo anno è 

cresciuta costantemente la richiesta, in particolare da parte di studenti e studentesse, di poter 
sperimentare un’estensione del servizio a nuovi territori;

− il sobborgo di Mattarello necessita di attivare un collegamento serale con la città in quanto le 
corse della Linea 8, come tutte le linee urbane, garantiscono il servizio non oltre le ore 24.00.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a valutare la possibilità di estensione del servizio di trasporto a chiamata “OnOff” al sobborgo 
di Mattarello, tenendo in considerazione sia gli aspetti economici (aumento costo del servizio) 
sia gestionali;

2. a valutare la possibilità di attivazione del servizio di cui al punto 1. anche nell’ambito della  
possibile ottimizzazione del servizio e dei relativi costi riferiti ad altre linee, attualmente con 
scarsa presenza di passeggeri al termine dell’orario serale.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
19.12.2024 n. 147

la Vicesegretaria generale
f.to Franca Debiasi

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ESTENSIONE  SERVIZIO 
NOTTURNO A CHIAMATA PER LA CITTA' DI TRENTO "ON-OFF" AL SOBBORGO DI 
MATTARELLO", COLLEGATO ALLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE AFFERENTI 
AL D.U.P. ED AL BILANCIO 2025-2027.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 31
Favorevoli: n. 31 (Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Dal Ri, De Leo, Demattè, El Barji, 
Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Lenzi,  Maestranzi, 
Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Robol,  Serra,  Tomasi,  Uez,  Urbani,  Zanetti  C.,  Zanetti  S., 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 19.12.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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